

《天机——清朝皇权争夺实录（精）》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2015年06月01日

开本：16开

纸张：轻型纸

包装：精装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787506379984

编辑推荐

天下**悬念：谁是皇位继承人？ 一探清朝历史深处的究竟

内容简介

谁当继位人？这是天下最有魅力的悬念。作品破解历史迷雾，揭秘了清王朝近三百年间一位大汗、十一位皇帝皇权交接过程中极富玄机的内幕。为争夺最高统治权，父子兄弟相残、叔侄后妃倾轧、臣属家人遭殃，血腥味中充满了智慧与阴谋、亲情与利欲、悬念与诡谲。一个个惨烈的权坛角逐事件，读来令人击案扼腕、血脉贲张、唏嘘深思。

作者简介

高冕 1962年12月生于浙江奉化，中国作家协会会员、中国报告文学学会理事。作品曾获中国图书奖、鲁迅文学奖。

目录

第一章开国皇帝猝死留下的大难题

1. 崇德帝突然死去，皇宫上演皇位争夺战
2. 两虎相争不相让，五岁孩童捡便宜
3. 皇帝频频受辱，帝位岌岌可危

第二章顺治帝出新招

4. 最尊贵皇子百日死去，青年顺治帝痛心疾首

5. 洋人当高参，皇帝改祖制
 6. 儿皇帝巧用计谋，老悍臣掉入陷阱
- 第三章康熙帝的败笔
7. 太子突然遭废黜，皇子血腥争储位
 8. 皇太子复立再废，康熙帝伤透脑筋
 9. 身后之谜：继位人究竟是不是皇四子？
 10. 死不瞑目，血淋淋争位在继续

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

开篇努尔哈赤的政治嘱托

为政以德，譬如北辰，居其所而众星共之。

——孔子《论语》

明朝天启六年（1626年，后金天命十一年）八月初七，一队人马从清河汤泉疗养地匆匆启程，一路行色仓皇、戒备森严，赶到太子河畔后，舍车马，登舟楫，顺太子河而下，十万火急赶赴金国都城沈阳。

船上，载着一位人物。此人长得“不肥不瘦，躯干壮健，鼻直而大，面铁而长”。他不是等闲之辈，而是令大明帝国君臣百姓心惊胆战的人物——金国大汗爱新觉罗·努尔哈赤。

此时，努尔哈赤已生命垂危，奄奄一息。也许是冥冥之中听到了死神的脚步声，努尔哈赤命大妃乌拉那拉氏火速来见。

努尔哈赤与乌拉那拉氏是一对老夫少妻，妻子比丈夫小三十岁。年轻美貌的大妃乌拉那拉氏，接到召唤，从沈阳飞速启程，乘船溯浑河而上，日夜兼程，迎接夫君大汗。

载着后金大汗的船从太子河转入浑河时，终于碰上了载着大妃乌拉那拉氏而来的船。努尔哈赤如愿以偿，再次见到自己晚年最心爱的、美丽绝伦的女人。英雄气将绝，美人心已碎。执手相见，唯有泪眼。那一刻，大汗和大妃的心情，绝不是旁人可以想见的。

船飞快向沈阳驶去。

沈阳，大金国的都城，它是努尔哈赤一生光辉历程的巅峰。这座地处浑河之滨的美丽城市，是他五年前率领金国大军，沿浑河水陆并进，经过浴血鏖战夺来的。他多想再见一见亲手创建的都城，多想再见一见那里的土地与臣民！可是，生命如脱缰之马，正离他远去！这位叱咤风云、自信无所不能的大汗，对于弃离躯壳而去的生命，显得无可奈何。

船赶到一个叫暖鸡堡的地方。此地，距都城沈阳还有四十里之遥。金国大汗那双孔武有力的巨手，那双曾经夺取白山黑水千里江山的巨手，再也拽不住离他而去的生命。

天启六年八月十一日未刻，努尔哈赤死了，结束了对后金十一年的统治，终年六十七周岁。

大妃乌拉那拉氏见心爱的丈夫撒手人寰，泪如雨下，痛不欲生。

风雨潇潇，河水滔滔。暖鸡堡成了乌拉那拉氏的心碎之地。这个不甚起眼的地方，因一

代英豪与其心爱女人的生离死别而永载史册。

在此期间，明王朝正密切注视劲敌努尔哈赤的动向。间谍四处打探，飞骑将加急情报雪片一般送达朝廷中枢。

——东江疏报：开篇努尔哈赤的政治嘱托 为政以德，譬如北辰，居其所而众星共之。

——孔子《论语》明朝天启六年（1626年，后金天命十一年）八月初七，一队人马从清河汤泉疗养地匆匆启程，一路行色仓皇、戒备森严，赶到太子河畔后，舍车马，登舟楫，顺太子河而下，十万火急赶赴金国都城沈阳。船上，载着一位人物。此人长得“不肥不瘦，躯干壮健，鼻直而大，面铁而长”。他不是等闲之辈，而是令大明帝国君臣百姓心惊胆战的人物——金国大汗爱新觉罗·努尔哈赤。此时，努尔哈赤已生命垂危，奄奄一息。也许是冥冥之中听到了死神的脚步声，努尔哈赤命大妃乌拉那拉氏火速来见。努尔哈赤与乌拉那拉氏是一对老夫少妻，妻子比丈夫小三十岁。年轻美貌的大妃乌拉那拉氏，接到召唤，从沈阳飞速启程，乘船溯浑河而上，日夜兼程，迎接夫君大汗。载着后金大汗的船从太子河转入浑河时，终于碰上了载着大妃乌拉那拉氏而来的船。努尔哈赤如愿以偿，再次见到自己晚年最心爱的、美丽绝伦的女人。英雄气将绝，美人心已碎。执手相见，唯有泪眼。那一刻，大汗和大妃的心情，绝不是旁人可以想见的。

船飞快向沈阳驶去。沈阳，大金国的都城，它是努尔哈赤一生光辉历程的巅峰。这座地处浑河之滨的美丽城市，是他五年前率领金国大军，沿浑河水陆并进，经过浴血鏖战夺来的。他多想再见一见亲手创建的都城，多想再见一见那里的土地与臣民！可是，生命如脱缰之马，正离他远去！这位叱咤风云、自信无所不能的大汗，对于弃离躯壳而去的生命，显得无可奈何。船赶到一个叫暖鸡堡的地方。此地，距都城沈阳还有四十里之遥。金国大汗那双孔武有力的巨手，那双曾经夺取白山黑水千里江山的巨手，再也拽不住离他而去的生命。天启六年八月十一日未刻，努尔哈赤死了，结束了对后金十一年统治，终年六十七周岁。大妃乌拉那拉氏见心爱的丈夫撒手人寰，泪如雨下，痛不欲生。风雨潇潇，河水滔滔。暖鸡堡成了乌拉那拉氏的心碎之地。这个不甚起眼的地方，因一代英豪与其心爱女人的生离死别而永载史册。在此期间，明王朝正密切注视劲敌努尔哈赤的动向。间谍四处打探，飞骑将加急情报雪片一般送达朝廷中枢。——东江疏报：（耿仲明）八月初二日，急归报臣：老奴（指努尔哈赤）背生恶疮，带兵三千，见在威宁堡狗儿岭汤泉洗疮……——明国蓟辽总督王之臣、辽东巡抚袁崇焕疏报：

奴酋（指努尔哈赤）耻宁远之败，遂蓄愠患疽，死于八月初十日。……明王朝的情报系统还是比较灵敏的。只是努尔哈赤的死期不大准确，比实际早了一天。努尔哈赤的确曾在清河疗养，他的死确与兵败宁远（今辽宁兴城）有很大关系。天启六年正月十四日，努尔哈赤亲率十三万人马，号称二十万大军，对明帝国发起进攻，试图一举拿下山海关外诸城。十七日，十三万大军横渡辽河，分左右两翼，在千里旷野上如同狂飙席卷而来，所到之处，势如破竹。明帝国军队丢盔弃甲，望风而逃。如他所愿，仅几天时间，几乎不费吹灰之力，连克右屯、大凌河、小凌河、松山、杏山、塔山、连山七城。二十三日，旌旗飞舞、枪戟如林，浩浩荡荡的后金八旗军，直扑四虚无援的宁远城。宁远，处于山海关以北二百里。是当时锦宁战略防线中的重要军事要塞，系原兵部尚书兼东阁大学士孙承宗经略辽东时所设。孙承宗因得罪魏忠贤阉党罢职后，阉党骨干、兵部尚书高第代行辽东经略，对坚守山海关外军事战略要地持悲观态度，竟令关外苦心经营多年的屯守兵马全部撤入关内。对此，唯有镇守宁远城和前屯卫的宁前道袁崇焕抗命。因为他明白，宁远、前屯卫绝不能丢。宁远、前屯卫完了，山海关也就完了；山海关完了，京师门户随之洞开。袁崇焕称，“我宁前道也，官此，当死此，我必不去”，誓与此城共

存亡。高第拿他没有办法，将其他各地屯兵尽驱入关。宁远城，遂成孤悬关外的一座危城。而努尔哈赤率领的八旗军，是当时世界上最悍勇的一支劲旅，野战则克，攻城则取，素有立则不动摇，进则不回顾，威名震慑，莫与争锋的赫赫威名。不料，宁远守城主将袁崇焕竟在前临强敌、后无援师的逆境中，指挥四万余名将士，死守孤城。宁远，成了阻碍努尔哈赤扩张霸业的一颗钉子。努尔哈赤此时志得意满，霸气昂扬。二十四周岁那年，他用父亲塔克世留下的十三副盔甲，率百余人马，踏上统一女真各部落之路。仅用六年时间，他统一了建州女真。经三十三年浴血征战，于万历四十四年（1616年）正月，统一女真各部落，在赫图阿拉称汗，建元天命元年，国号大金（史称后金）。两年后，他公开向明帝国宣战，诈取抚顺城，巧夺清河堡。尤其是1619年之春发生在苏子河畔的萨尔浒之战，努尔哈赤统率的金军，仅用五天时间，大败号称四十七万（实为九万）的明帝国大军。从此，金国转入战略进攻，下开原，取铁岭，夺沈阳，占辽阳，连夺辽东七十多城。在实现称汗辽东夙愿后，又挟风雷锐气，轻取辽西军事重镇广宁，锋镝直指明帝国山海关外最后一道军事屏障——宁远城。努尔哈赤的对手袁崇焕，是个南蛮，广东东莞人，文官出身，四年前金军攻克广宁时，他才从南方知县任上调到明朝廷兵部，当一个不起眼的小官，时年四十二岁。在金国大汗眼里，他只是个毛头小子，而且系舞文弄墨之辈，初历战阵，毫无实战经验可言。努尔哈赤久经沙场，屡战屡胜，不知砍掉了多少明将脑袋，哪里把兵寡将微的袁崇焕放在眼里。他不顾三七二十一，指挥麾下八旗将士强攻宁远城。可是，努尔哈赤有所不知，对手袁崇焕也是一个狂人。他自诩“边才”，四年前曾单骑视察山海关内外，回朝后上疏熹宗皇帝，称“与我军马钱谷，我一人足守此”。狂人为孙承宗所赏识，不久如愿以偿经营宁远，任宁前道之职。当时，在科学家徐光启建议下，明帝国从国外购进三十门红衣大炮。此炮实为葡萄牙人制造的早期加农炮，炮身长、管壁厚，很笨重，但射程远、威力大，尤其对密集骑兵具有强大杀伤力。这三十门大炮，十八门镇守京城，一门不慎被毁，余下十一门被袁崇焕弄来架设在宁远城头。面对三倍于己的攻城强敌，书生出身的袁崇焕并未吓成一摊烂泥，而是临危不惧，周密布防，指挥城中军民从容抗敌。他先嘱将士不发一枪一炮，当敌军在大炮射程之内扎下大营后，下令燃放大炮，一炮歼敌数百人。努尔哈赤并未被如此厉害的大炮所吓倒。二十四日，决战开始，八旗将士神勇无比，在红衣大炮轰击下尸横遍野，仍前仆后继，拼死猛攻。特别是身披铁铠二重的铁头子兵，顶着炮火，架起云梯，挥斧开凿冻土城，凿开高二丈大窟窿三四处，几十处凿成“凹”形，壮烈绝顶。危急关头，袁崇焕镇定自若地指挥官兵投掷燃烧的油棉、柴火，抛掷火球、药罐，火烧铁头子兵，而且在自己挂彩流血的情况下，自裂战袍稍加裹扎即坚持战斗，令麾下将士激奋不已。二十五日，八旗劲旅继续攻城，宁远城头的红衣大炮隆隆轰鸣。弓箭长矛哪里敌得过红衣大炮！勇猛的八旗将士成批成批地倒毙于天崩地裂的轰鸣声中。连续两天恶战，八旗将士用尽攻城之策，终未叩开宁远孤城的大门。宁远城下，甲仗山积，伤亡达数千之众。这是袁崇焕式的防御——“坚城加利炮”，与典型的努尔哈赤式的进攻——“骑兵加弓箭”的较量。事实表明，战术和兵器的落后，依靠勇敢精神是无法弥补的。宁远之役，努尔哈赤一败涂地，吞食了骄傲轻敌的苦果。

.....

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)